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Αθήνα, 9 Απριλίου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

 

Θέμα: «Ανυπέρβλητα προβλήματα από την υποστελέχωση στη ΔΕΥΑ 

Ηρακλείου». 

 

Η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης Ηρακλείου - ΔΕΥΑΗ, δημοπράτησε το 

2021 ένα από τα μεγαλύτερα έργα στην ιστορία της, το οποίο αφορά στην αντικατάσταση 

των δικτύων του Δήμου Ηρακλείου, μήκους 150 χιλιομέτρων, με προϋπολογισμό άνω των 

15 εκ. ευρώ. 

Το σημαντικό αυτό έργο, που αναβαθμίζει αισθητά την ποιότητα ζωής και την 

καθημερινότητα των κατοίκων και των επισκεπτών του Ηρακλείου, απαιτεί εξειδικευμένο 

επιστημονικό προσωπικό για την παρακολούθησή του. Όμως, έπειτα από μια δεκαετία 

μνημονιακών περιορισμών στις προσλήψεις προσωπικού για την Τοπική Αυτοδιοίκηση, σε 

συνδυασμό με τη συνταξιοδότηση του υπάρχοντος μόνιμου προσωπικού της ΔΕΥΑΗ, 

δημιουργούνται ανυπέρβλητα προβλήματα στην ομαλή λειτουργία της επιχείρησης. Όπως 

τονίζεται από την πλευρά της Διοίκησης της ΔΕΥΑΗ, αν δεν ληφθούν άμεσα μέτρα για τη 

στελέχωση της υπηρεσίας, κινδυνεύει η επίβλεψη του τεράστιου και αναγκαίου για την 

πόλη του Ηρακλείου έργου, ενώ ακόμα και η διεκπεραίωση των καθημερινών λειτουργιών 

της Δημοτικής Επιχείρησης, καθίστανται σχεδόν αδύνατη. 

 

Ένα ακόμα χαρακτηριστικό της κατάστασης που επικρατεί στη ΔΕΥΑΗ, είναι και το 

γεγονός ότι σήμερα υπηρετούν στην Υπηρεσία μόλις 120 άτομα, από τα 230 που 

υπηρετούσαν το 2009. Επίσης, από την αρχή του 2021, συνταξιοδοτήθηκαν οκτώ 

εργαζόμενοι, ο μέσος όρος ηλικίας του προσωπικού της είναι τα 55 χρόνια – με ό,τι αυτό 

συνεπάγεται - ενώ 24 εργαζόμενοι, απασχολούνται με συμβάσεις ορισμένου χρόνου είτε 

μέσω ΑΣΕΠ, είτε μέσω προγραμμάτων covid, είτε μέσω του ΟΑΕΔ, που όμως 

αναγκαστικά αποχωρούν αφού ολοκληρώσουν τον συμβατικό τους χρόνο. 
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Με δεδομένο ότι το συγκεκριμένο έργο αντικατάστασης των δικτυών είναι υψίστης 

σημασίας για το Δήμο Ηρακλείου. 

 

Με δεδομένο ότι η υποστελέχωση της ΔΕΥΑΗ δημιουργεί σοβαρά προβλήματα ακόμα και 

στη διεκπεραίωση των καθημερινών λειτουργιών της Υπηρεσίας και η πρόσληψη 

προσωπικού κρίνεται επιβεβλημένη. 

 

Με δεδομένο ότι η ΔΕΥΑΗ έχει ήδη προσφύγει στο Υπουργείο Εσωτερικών ζητώντας την 

κατ’ εξαίρεση πρόσληψη τεσσάρων πολιτικών μηχανικών και ενός μηχανολόγου 

μηχανικού. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Προτίθεται να ικανοποιήσει το αίτημα της ΔΕΥΑΗ, έτσι ώστε να μπορέσει 

να ανταποκριθεί με αποτελεσματικό τρόπο στην εκτέλεση του τόσο 

σημαντικού έργου αντικατάστασης των δικτύων; 

2. Πώς σκοπεύει να αντιμετωπίσει το ζήτημα της υποστελέχωσης των 

Δημοτικών Υπηρεσιών Ύδρευσης & Αποχέτευσης; 

 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μαμουλάκης Χάρης 

 

Βαρδάκης Σωκράτης 

 

Ηγουμενίδης Νικόλαος 




